
H O T Ă R Â R E A nr.1-155/2026 
cu privire la aprobarea interimatului funcției de adjunct al procurorului-șef al 

Procuraturii municipiului Chișinău, Oficiul Principal, 
dispus domnului Grigore Potoran 

 
21 mai 2026                                                                                  municipiul Chișinău  

 
Examinând demersul domnului Alexandru Machidon, Procuror General, cu 

privire la aprobarea interimatului funcției de adjunct al procurorului-șef al Procuraturii 
municipiului Chișinău, Oficiul Principal, audiind informația prezentată de către 
doamna Mariana Cherpec, Consiliul Superior al Procurorilor -   

 
C O N S T A T Ă: 

 
Pe rolul Consiliului Superior al Procurorilor se află, spre examinare, demersul 

domnului Alexandru Machidon, Procuror General, prin care se solicită aprobarea 
ordinului privind desemnarea interimatului funcției de adjunct al procurorului-șef al 
Procuraturii municipiului Chișinău, Oficiul Principal, în temeiul prevederilor art.27¹ 
din Legea nr.3/2016 cu privire la Procuratură, având drept argument necesitatea 
eficientizării procesului managerial și asigurării bunei funcționări a acestei 
subdiviziuni. 

În susținerea solicitării, au fost invocate circumstanțe ce țin de vacanța funcției de 
adjunct al procurorului-șef al Procuraturii municipiului Chișinău, Oficiul Principal, 
situație susceptibilă să afecteze buna organizare a activității subdiviziunii și eficiența 
procesului managerial.  

În acest context, desemnarea unui interimat apare ca o măsură temporară necesară 
pentru asigurarea continuității activității instituționale și evitarea eventualelor 
disfuncționalități administrative. 

Astfel, prin ordinul Procurorului General nr.889-p din 18.05.2026 s-a dispus 
asigurarea interimatului funcției de adjunct al procurorului-șef al Procuraturii 
municipiului Chișinău, Oficiul Principal de către domnul Grigore Potoran, procuror în 
Procuratura Anticorupție. 

Pentru a se pronunța asupra situației examinate, Consiliul Superior al Procurorilor 
reține prevederile art.271 alin.(1) și alin.(2) din Legea nr.3/2016 cu privire la 
Procuratură, potrivit cărora asigurarea interimatului funcției de procuror-şef al 
procuraturii, adjunct al procurorului-şef al procuraturii, procuror-şef al subdiviziunii 
Procuraturii Generale sau adjunct al procurorului-şef al subdiviziunii Procuraturii 
Generale se face prin ordin al Procurorului General, care, la prima ședință, este aprobat 
sau respins de Consiliul Superior al Procurorilor. 

Consiliul reține că interimatul are caracter temporar și urmărește exclusiv 
asigurarea continuității exercitării atribuțiilor de conducere până la ocuparea funcției 
în condițiile legii. Prin urmare, aprobarea interimatului nu substituie procedura 
ordinară de ocupare a funcției și nu anticipează rezultatul acesteia, ci reprezintă o 
soluție administrativă provizorie, justificată de necesitatea funcționării neîntrerupte a 
subdiviziunii. 

Totodată, din perspectiva rolului său constituțional de organ de autoadministrare 
al procurorilor, Consiliul Superior al Procurorilor exercită competențe ce vizează 
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cariera procurorilor, inclusiv în ceea ce privește aprobarea sau respingerea desemnării 
interimare în funcțiile de conducere din cadrul sistemului Procuraturii. 

Procedura de desemnare a interimatului reprezintă o operațiune juridică realizată 
prin concursul competențelor atribuite atât Procurorului General, cât și Consiliului 
Superior al Procurorilor, în limitele marjei de apreciere conferite de lege fiecărei 
autorități implicate. 

Asigurarea interimatului unei funcții de conducere constituie o măsură necesară 
pentru garantarea continuității funcționale și instituționale a subdiviziunii respective, 
având în vedere că vacanța unei asemenea funcții poate genera dificultăți în procesul 
decizional, întârzieri în gestionarea activităților curente și diminuarea eficienței 
manageriale. În acest sens, desemnarea unui procuror cu experiență profesională 
relevantă constituie un element necesar pentru menținerea stabilității administrative și 
pentru asigurarea funcționării eficiente a subdiviziunii, în limitele caracterului 
temporar al interimatului. 

În această ordine de idei, procedura de desemnare a persoanei care urmează să 
exercite, cu titlu interimar, funcția de adjunct al procurorului-șef al Procuraturii 
municipiului Chișinău, Oficiul Principal trebuie să fie fundamentată pe criterii de 
legalitate, obiectivitate și profesionalism, având în vedere atât experiența profesională 
acumulată în domeniul procuraturii, cât și capacitățile manageriale necesare pentru 
coordonarea eficientă a activității subdiviziunii. 

Evaluând candidatura domnului Grigore Potoran prin prisma informațiilor 
prezentate, Consiliul Superior al Procurorilor reține că acesta deține experiență 
profesională relevantă în cadrul sistemului Procuraturii, acumulată pe parcursul a peste 
15 ani de activitate în funcția de procuror. 

Parcursul profesional al procurorului desemnat relevă o experiență 
corespunzătoare specificului funcției pentru care a fost dispus interimatul, prin 
raportare la activitatea exercitată în cadrul sistemului Procuraturii și la atribuțiile 
procesuale și administrative aferente funcției de procuror. 

De asemenea, pentru aprecierea candidaturii sunt relevante calificativul „foarte 
bine”, obținut la ultima evaluare a performanțelor profesionale (2019), datele privind 
aptitudinea medicală pentru exercitarea funcției de procuror, precum și lipsa 
sancțiunilor disciplinare nestinse. Aceste circumstanțe constituie elemente obiective 
care susțin concluzia privind corespunderea domnului Grigore Potoran pentru 
exercitarea, cu titlu interimar, a funcției de adjunct al procurorului-șef al Procuraturii 
municipiului Chișinău, Oficiul Principal. 

În cadrul ședinței Consiliului Superior al Procurorilor din 21 mai 2026, domnul 
Grigore Potoran a menționat că activează în cadrul organelor Procuraturii din anul 
2011, având o experiență profesională de aproximativ 15 ani. Totodată, acesta a 
precizat că, în perioada 2017-2019, a activat în cadrul Procuraturii municipiului 
Chișinău, Oficiul Principal, iar din anul 2019 până în prezent își desfășoară activitatea 
în cadrul Procuraturii Anticorupție, Direcția exercitare a urmăririi penale. 

În acest context, domnul Grigore Potoran a relevat că specificul activității 
Procuraturii municipiului Chișinău, Oficiul Principal, precum și competențele acestei 
subdiviziuni îi sunt cunoscute, inclusiv în ceea ce privește exercitarea și conducerea 
urmăririi penale efectuate de organele Centrului Național Anticorupție. Totodată, 
acesta a subliniat că experiența profesională acumulată în instrumentarea cauzelor 
penale din categoria infracțiunilor de corupție și conexe corupției constituie un element 
relevant pentru exercitarea funcției respective cu titlu interimar. 
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Referitor la obiectivele și prioritățile pe care intenționează să le promoveze în 
cazul exercitării interimatului funcției de adjunct al procurorului-șef al Procuraturii 
municipiului Chișinău, Oficiul Principal, domnul Grigore Potoran a evidențiat 
necesitatea promovării toleranței zero față de corupție, asigurării legalității și 
supravegherii respectării legislației în activitatea procurorilor și a organelor de urmărire 
penală, precum și aplicării uniforme a cadrului normativ. 

De asemenea, acesta a menționat drept obiective prioritare sporirea eficienței 
urmăririi penale, reducerea termenelor de examinare a cauzelor penale și revizuirea 
dosarelor aflate în gestiune pe perioade îndelungate, prin organizarea unor ședințe 
comune cu procurorii și, după caz, cu organele de urmărire penală, în vederea 
identificării dificultăților existente și stabilirii unor măsuri concrete pentru soluționarea 
cauzelor într-un termen rezonabil. 

Totodată, domnul Grigore Potoran a evidențiat importanța asigurării integrității și 
profesionalismului procurorilor, promovării eticii profesionale, prevenirii corupției în 
sistem, precum și necesitatea dezvoltării profesionale continue și a evaluării 
performanțelor procurorilor. 

În același timp, acesta a subliniat importanța respectării drepturilor omului și a 
garanțiilor procesuale, evitării abuzurilor în cadrul procesului penal și menținerii unui 
echilibru între interesul public și drepturile persoanelor. 

Un alt aspect evidențiat a vizat managementul eficient al resurselor și repartizarea 
echilibrată a sarcinilor între procurori, inclusiv prin distribuirea cauzelor penale, 
proceselor penale, petițiilor, cererilor și plângerilor în funcție de specializarea, 
experiența profesională și volumul de activitate al procurorilor, precum și prin luarea 
în considerare a eventualelor incompatibilități sau conflicte de interese și a specificului 
metodologiilor de investigare aplicabile anumitor categorii de infracțiuni. 

În acest sens, domnul Grigore Potoran a menționat că, la repartizarea cauzelor 
penale, urmează a fi avut în vedere inclusiv gradul de complexitate al dosarelor, 
numărul persoanelor vizate, aplicarea măsurilor speciale de investigație și a măsurilor 
preventive, precum și alte elemente relevante pentru asigurarea unei distribuiri 
echitabile și eficiente a volumului de muncă. 

Totodată, acesta a relevat importanța consolidării transparenței instituționale și a 
încrederii publicului în actul de justiție, prin asigurarea unei comunicări corecte cu 
societatea și promovarea raportării publice a activității Procuraturii municipiului 
Chișinău, Oficiul Principal. 

De asemenea, a fost subliniată necesitatea consolidării cooperării instituționale cu 
alte autorități ale statului, inclusiv cu Poliția, Centrul Național Anticorupție, Serviciul 
Vamal și alte instituții competente, în vederea realizării eficiente a atribuțiilor legale. 

Prin urmare, desemnarea domnului Grigore Potoran pentru exercitarea 
interimatului funcției de adjunct al procurorului-șef al Procuraturii municipiului 
Chișinău, Oficiul Principal, corespunde exigențelor normative incidente și răspunde 
necesității de asigurare a continuității activității administrative și manageriale a 
subdiviziunii. 

Având în vedere rațiunile care au determinat instituirea interimatului, existența 
consimțământului procurorului desemnat, datele relevante privind parcursul său 
profesional, precum și rezultatul deliberării și votului exprimat de membrii prezenți în 
ședință, Consiliul Superior al Procurorilor consideră întemeiată aprobarea interimatului 
funcției adjunct al procurorului-șef al Procuraturii municipiului Chișinău, Oficiul 
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Principal dispus prin ordinul Procurorului General nr.889-p din 18.05.2026, domnului 
Grigore Potoran. 

În contextul celor expuse supra, urmare a exprimării votului de către membrii 
Consiliului Superior al Procurorilor prezenți la ședință, cu 9 voturi ,,pro” și 0 voturi 
,,contra”, în conformitate cu prevederile art.271 și art.70, 77 și 79 din Legea nr.3/2016 
cu privire la Procuratură, Consiliul Superior al Procurorilor - 

 
H O T Ă R Ă Ş T E: 

 
1. A aproba interimatul funcției de adjunct al procurorului-șef al Procuraturii 

municipiului Chișinău, Oficiul Principal, dispus domnului Grigore Potoran prin 
Ordinul Procurorului General nr.889-p din 18.05.2026. 

2. A transmite prezenta hotărâre Procurorului General, pentru demararea 
procedurile administrative corespunzătoare. 

3. Hotărârea se publică pe pagina web oficială a Consiliului Superior al 
Procurorilor, www.csp.md, directoriul Hotărâri. 

4. Hotărârea Consiliului Superior al Procurorilor poate fi contestată la Curtea 
Supremă de Justiție de orice persoană vătămată într-un drept al său într-un termen de 
10 zile lucrătoare de la data la care hotărârea vizată i-a fost comunicată. 
 
Președinte al Consiliului 
Superior al Procurorilor                               semnat                     Dumitru OBADĂ 
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